Аналитическая справка качества психолого – педагогических условий реализации дошкольного образования
в МКДОУ д/с №10

МКДОУ д/с №10 посещают 76 воспитанников в возрасте от 1,5 до 7 лет. Сформировано 4 группы общеразвивающей направленности, 1 группа логопедической направленности.
Воспитательная работа строится с учетом индивидуальных особенностей детей, с использованием разнообразных форм и методов, в тесной взаимосвязи воспитателей, специалистов и родителей.
Образовательная деятельность в ДОУ организована в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ФГОС дошкольного образования, СанПиН 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».
Образовательная деятельность ведётся по образовательной программе дошкольного образования муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детского сада №10 комбинированного вида
Коррекционно-развивающую работу с детьми, нуждающимися в коррекции развития, в 2023 - 2024 году осуществляют учитель-логопед и педагог-психолог.
В начале учебного года по итогам комплексного обследования специалистами, на каждого ребёнка с проблемами в развитии был составлен индивидуальный план работы.  
ДОУ посещает 13 детей с ОВЗ. Для этого в ДОУ была разработана адаптированная основная образовательная программа для детей с ограниченными возможностями здоровья. 
В общеобразовательную программу ежегодно вносятся необходимые коррективы.
Объем обязательной части ООП ДО и части, формируемой участниками образовательного процесса, соответствует требованиям к объему и содержанию, отражает специфику условий осуществления образовательного процесса и приоритетного направления (социально-коммуникативное развитие дошкольников), а также включает время, отведенное на взаимодействие с семьями детей по реализации Основной образовательной программы дошкольного образования.
Программа реализуется в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования; построение образовательного процесса происходит на адекватных возрасту формах работы с детьми (ведущая – игра). Вместо специально организованных формальных занятий педагоги решают задачи развития (воспитания и обучения) в ходе совместной с детьми игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной деятельности, в ходе режимных моментов; во время самостоятельной деятельности детей; во взаимодействии с семьями воспитанников.
Образовательная деятельность по общеобразовательным программам, в том числе и адаптированной основной образовательной программе, организуется в формах игры, познавательной и исследовательской деятельности, в форме творческой активности, обеспечивающей художественно-эстетическое развитие ребенка.
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